

淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年10月27日 星期五

癸卯年九月十三

总第15196期 今日8版



《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来

来,习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略

性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

前三季度经济运行“成绩单”出炉,全市地区生产总值增长5.8%,高于去年同期3.8个百分点,主要经济指标中有12项居全省前8位,经济运行延续向上向好态势—— “稳”的基础夯实 “新”的分量扩大 “进”的动力迸发

本报记者 周玲

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新征程 新伟业

近日,前三季度经济运行“成绩单”新鲜出炉。数据显示,前三季度全市地区生产总值增长5.8%,高于去年同期3.8个百分点。主要经济指标中有12项居全省前8位,其中6项指标增速居全省前3位,分别是:税收第1位、工业投资第2位、一般公共预算收入第2位、建筑业产值第2位、一般公共预算支出第3位、进出口总额第3位,经济运行交出稳中提质、向上向好发展答卷。

今年以来,我市坚持稳中求进工作总基调,深入实施“五大攻坚”行动,全力以赴拼经济、抓产业、建项目、促消费、稳预期,推动经济社会高质量发展取得了新进展,经济运行呈现诸多积极变化:

居全省前8位的经济指标里,工业投资全省第2位,技改投资、基础设施投资全省第4位,这说明我市大力推动招商引资颇有成效,投资对经济社会发展的带动作用正在持续显现;

一般公共预算收入增长9.9%,居全省第2位,这表明我市的经济基本盘较为扎实,财政税源稳定;

金融机构本外币贷款余额增长15.2%,居全省第8位,进出口额增长28.4%,居全省第3位,这体现我市市场主体的投资信心逐步恢复,市场活力正在加速释放。

透视前三季度经济走势,可以看出,“稳”的基础在夯实,“新”的分量在扩大,“进”的动力在迸发,为完成全年目标任务奠定了坚实的基础。

新兴产业加快布局,“新兴力量”塑造发展新优势——

凭“食”力出圈!9月15日,2023中央广播电视总台“预制菜争霸赛”安徽分赛区现场直播活动走进淮南。抢抓大力发展皖北高端绿色食品产业新机遇,我市加快打造以淮南牛肉汤、豆制品为代表的高端绿色食品产业集群,全市92家预制菜企业实现产值近48亿元,预计全年总产值65亿元以上。

新能源汽车产业链条越拉越长!我市把加快打造产业集群作为重中之重,坤泰集成式双电机混合动力系统(DHT)、合众汽车、拓普汽车新建年产30万套轻量化底盘、开沃新能源汽车、明然新能源汽车三合一电驱等项目快马加鞭向前推进。今年全市累计招引相关项目97个,总投资1060.45亿元。

31个驻东招商工作队精耕细作,聚焦新兴产业招大引强、招优选精。1-9月份,全市新签约招商引资项目230个,总投资1075.4亿元,其中20-50亿元工业重大项目4个,50-100亿元项目4个,100亿元以上项目1个。

新兴产业步入发展快车道,得到了数据的充分佐证。高新技术产业增加值增长11.9%,增速居全省第6位;新能源汽车产业、新材料产业产值分别增长18.1%、18.2%,六大新兴产业产值占工业总产值比重达37.6%。

工业生产稳中有进,“制造强市”集聚发展新动能——

为企服务做“加法”,降低成本做“减法”,激发活力做“乘法”,简政基层做“除法”,我市推深做实“一企一策一清单”和“一企一人”包保服务制度,持续加大企业走访帮扶力度。9月

份当月规上工业增加值增长10%,增速居全省第3位。

9月16日上午,国晟能源(凤台)双碳产业园项目首批集中投产仪式举行,该项目是我市重大产业项目、凤台县先进制造业“一号工程”,项目投产将大大促进光伏产业链延伸,全部项目建成投产后,年产值将达270亿元,总税收8.9亿元,提供就业岗位约3000个。

再度刷新“淮南招商速度”的合众新能源汽车核心零部件产业园项目,从洽谈到签约只用时8天,今年签约到今年投产,跑出项目建设“新速度”。

我市坚持工业立市,制造强市不动摇,制造业贡献明显。前三季度增长7.9%,较去年同期提高12.4个百分点,增速居全省第7位,对工业增长贡献率达到35%,拉动全市工业增长1.8个百分点。

项目建设提速快跑,“有效投资”点燃发展新引擎——

投资“赛马”、“五比”激励、百亿项目攻坚和有效投资专项行动……推动项目建设提速快跑一揽子有力举措落地落实。今年以来我市组织四批次开工动员项目共270个,总投资1748亿元,年度计划投资323亿元,较2022年分别增长34%、43%、46%。

大项目好项目纷纷上马。总投资70亿元的天蓝新能源固态锂电池、50.4亿元的10GW高效电池及6GW铸锭硅片生产基地、12.4亿元的年产1万吨高性能碳纤维、10亿元的新桥湘商智能制造产业基地等大项目均于三季度开工建设。

1-9月份,全市亿元以上项目完成投资增长45.7%,拉动全市固定资产投资增长21.8个百分点。在重大项目带动下,全市工业投资增长47.5%,技改投资增长35.5%、基础设施投资增长20.9%;新开工制造业项目投资增长37.5%,增速居全省第4

位,较上半年提升6位;制造业占全部投资比重达到24.2%,高于去年同期2.2个百分点。

为企服务提质增效,“营商环境”打造发展新磁场——

惠企政策资金免申即享、即申即享等工作机制让政策红利直达快享,今年以来累计兑付包括上级转移支付资金在内的“免申即享”政策314项,兑现金额12118.08万元,惠及企业827家。

搭建政银企对接平台,破解企业融资难题。今年以来,累计召开市县两级银企对接会10期,102户制造业企业签约贷款及授信69.461亿元,其中为中安联合等重点企业签约贷款及授信30亿元,金融助“实”“制”功能逐步显现。

“企业家周末下午茶”、“政重企事”圆桌会、企业家大讲堂等系列活动营造出重商亲商爱商的浓厚氛围。截至9月底,全市实有市场主体突破30.8万户,同比增长17.64%;民营经济入库税款61.97亿元,同比增长70.3%,比全省增速高44.2个百分点,居全省第1位。

“联动全球百团出海”活动走出去拓市场,“淮南—宁波港”铁海联运班列顺利开通,组团参加多场大型展会,外贸企业产业链、供应链畅通运转。前三季度,全市实现进出口总额88.9亿元,同比增长38.3%,高于全省平均水平32.2个百分点,增幅全省第3位;实际到省外直接投资(FDI)6079万美元,同比增长108.1%。

成绩弥足珍贵,未来催人奋进。年底收官在即,第四季度是加速冲刺非常关键的“临门一脚”。咬定青山不放松,脚踏实地加油干,让工作再加紧、措施再加力、进度再加快,进一步释放经济运行中的有利因素,推动全市经济行稳致远,加快建设现代化美好淮南。

市十七届人大常委会举行第十四次会议 陈儒江出席并颁发任命书

本报讯 10月26日,市十七届人大常委会第十四次会议在市政服务中心举行。市人大常委会主任陈儒江出席并主持第一次全体会议。市人大常委会副主任刘涛、赵期中、沈斌、夏智明,秘书长王怀义出席会议;副主任朱平出席并主持第二次全体会议。

市人民政府副市长晁友福,市中级人民法院院长文则俊,市人民检察院检察长刘曙光,市监察委员会负责同志列席会议。市人大常委会各工委室负责同志,各县区人大常委会、毛集实验区人大工委负责同志,市人民政府有关部门主要负责同志,部分省市两级人大代表列席会议。

会议表决通过了市政府关于淮南2022年度企业国有资产管理情况的专项报告,关于《淮南市民生和社会发展规划第十四五年规划和2035年远景目标纲要》实施情况中期评估的报告,关于批准淮南2023年市级预算调整方案的决议,《淮南市人民政府关于接受张劲松辞职请求的决定》《淮南市人民政府关于接受孔祥喜辞职请求的决定》《淮南市人民政府关于接受孔祥喜辞职请求的决定》。

会议表决通过了市政府关于淮南2022年度企业国有资产管理情况的专项报告,关于《淮南市民生和社会发展规划第十四五年规划和2035年远景目标纲要》实施情况中期评估的报告,关于批准淮南2023年市级预算调整方案的决议,《淮南市人民政府关于接受张劲松辞职请求的决定》《淮南市人民政府关于接受孔祥喜辞职请求的决定》。

会议强调,“十四五”以来,市政府深入实施“五大攻坚行动”,淮南“十四五”规划和2035年远景目标纲要确定的各项任务顺利推进。下一步,市政府及相关部门要强化规划引领,加强与年度计划的统筹衔接,咬定目标抓落实;坚持问题导向,加强对主要指标的动态监测和分析研判,将评估成果有效转化为推动工作的实际举措;聚焦重点领域,着力在增强有效投资、壮大民营经济、优

化营商环境、增进民生福祉等方面补齐短板弱项,确保规划纲要确定的各项目标任务如期完成。

会议指出,新修订的《淮南市人民政府代表会常务委员会关于加强经济工作监督的决定》,深入贯彻落实中央和省、市委人大工作会议精神,细化、强化了人大对经济工作监督的职责。市政府及有关部门要自觉强化接受监督意识,严格落实《决定》各项规定要求。市人大常委会要进一步加强《决定》的宣传解读,明确任务分工,完善落实举措,推进人大经济工作监督规范化、法治化、制度化,不断提升监督实效。

会议强调,《淮南市人民政府代表会常务委员会关于加强经济工作监督的决定》报市人大常委会审查批准后,要学习宣传到位,切实提高广大群众的知晓率、参与度;严格执法到位,让法规真正“长出牙齿”;依法监督到位,推动《条例》正确有效实施,坚决守护好淮南的“城市客厅”。

会议指出,被评议人员要根据会议评议意见,及时向市人大常委会书面报告整改情况,以高质量整改推动工作高质量开展。(本报记者 朱庆磊)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

把大讨论成果转化为推动发展的实际成效——深化解放思想大讨论推进高质量转型发展活动扎实开展

本报记者 李东华

为全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,扎实做好主题教育准备工作,7月30日,市委十一届四次全会审议通过了《中共淮南市委关于开展深化解放思想大讨论推进高质量转型发展活动的实施方案》,启动开展深化解放思想大讨论推进高质量转型发展活动,引领全市上下以更大勇气攻坚克难,以更高标准干在实处,奋力推动资源型城市高质量转型发展。

本次深化解放思想大讨论活动,不

划阶段、不设环节,与主题教育相衔接,并作为全市主题教育的重要内容来抓。活动开展以来,在市委常委会的领导下,市委统战部充分发挥牵头抓总、统筹协调作用,通过成立工作专班、印发工作提示、媒体开设专栏等方式,广泛宣传发动。各县区和市直各单位按照市委部署,聚焦高质量发展重点任务,引领党员干部特别是各级领导干部部深化解放思想作表率,扎实推进“深学习、聚民智、摆问题、见行动”四项主要任务,不断推动解放思想大讨

论走深走实。

在深学习方面,各县区和市直各单位通过县委常委会、党委(党组)理论学习中心组学习会等形式,坚持学用贯通、知行统一,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,组织党员干部深入学习习近平总书记关于解放思想、提升能力、优化环境、改进作风、推动落实等方面的重要论述精神,以及省委提出的“五大”、“六破六立”等工作要求和市委十一届四次全会精神等内容。(下转四版)

淮南市人民代表大会常务委员会关于接受张劲松辞职请求的决定 (2023年10月26日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

因工作变动,张劲松提出辞去淮南市人民政府副市长职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和

地方各级人民政府组织法》第三十二条的规定,淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定:

接受张劲松辞去淮南市人民政府副市长职务的请求,报淮南市人民代表大会常务委员会备案。

淮南市人民代表大会常务委员会关于接受孔祥喜辞职请求的决定 (2023年10月26日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

因涉嫌严重违纪违法,孔祥喜提出辞去安徽省第十四届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国

人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五条的规定,淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定:

接受孔祥喜辞去安徽省第十四届人民代表大会代表职务的请求,报安徽省人大常委会备案。

淮南市人民代表大会常务委员会决定任免人员名单 (2023年10月26日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

一、决定任命:
吴玲娣为淮南市公安局局长。

二、决定免去:
张玉鼎的淮南市公安局局长职务;

李大庆的淮南市公安局(市煤矿安全监督管理局)局长职务。

淮南市人民代表大会常务委员会任免人员名单 (2023年10月26日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

一、任命:
江志珍为淮南市中级人民法院民事审判第一庭庭长。

江志珍的淮南市中级人民法院民事审判第三庭庭长职务;

李永的淮南市中级人民法院民事审判第一庭庭长、审判委员会委员职务。

淮南市人民代表大会常务委员会关于批准淮南市2023年市级预算调整方案的决议 (2023年10月26日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议听取了市财政局局长唐兵受市人民政府委托所作的

《关于淮南市2023年市级预算调整方案(草案)的报告》,审查了市人民政府提出的淮南市2023年市级预算调整方

案(草案),同意市人大常委会提出的审查结果报告,决定批准淮南市2023年市级预算调整方案。



霜降种麦正当时

10月24日,凤台县刘集镇北村秋种现场,粮食种植专业合作社、种粮大户组织多功能一体机农具统一耕种小麦,实现旋耕、镇压、播种、施肥同步进行。当日是24节气霜降,农谚说“霜降种麦正当时”,淮河两岸田间地头一片忙碌的秋种景象。

本报记者 陈彬摄